
 
 

 

 

 

 

Zestaw 20 

 

 

 

1. Dany jest prostopadłościan 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 o podstawie 
𝐴𝐵𝐶𝐷 i krawędziach bocznych 𝐴𝐸, 𝐵𝐹, 𝐶𝐺, 𝐷𝐻. Punkt 𝑆 jest 
środkiem krawędzi 𝐸𝐻. Udowodnij, że z odcinków o 
długościach 𝐴𝐺, 𝐶𝐻, 2 ∙ 𝐴𝑆 można zbudować 
trójkąt. 

2. Udowodnij, ze dla dowolnych dodatnich liczb 
rzeczywistych 𝑎, 𝑏, 𝑐 zachodzi nierówność  

√𝑎2 + 𝑏2 + √𝑏2 + 𝑐2 + √𝑐2 + 𝑎2 ≥ √2(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) 

3. Dany jest czworokąt 𝐴𝐵𝐶𝐷 w którym kat 𝐵𝐴𝐷 ma 30°. 

Wykaż, że |𝐴𝐶| ≤ 2(|𝐵𝐶| + |𝐶𝐷|) 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 22 lutego do godziny 14.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 23 lutego 

 do północy. 
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